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Comune di Pareto 

 

PROVINCIA DI  AL 
_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.18 

 
OGGETTO: 
Nomina di un membro del consiglio quale rappresentante 
nell'Unione Montana Suol d'Aleramo 

 
L’anno duemilaventiquattro addì ventotto del mese di giugno alle ore ventuno e minuti 

quindici nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti 
recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima 
convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. Borreani Walter - Sindaco Sì 
2. Dorato Roberto - Vice Sindaco Sì 
3. Pesce Maurizio - Assessore Sì 
4. Caviglia Matteo - Presidente Sì 
5. Scaiola Lino - Consigliere Sì 
6. Vezzoso Graziella - Consigliere Sì 
7. Bava Maria Teresa - Consigliere Sì 
8. Vassallo Michela - Consigliere Sì 
9. Abeloro Simone - Consigliere Sì 
10. Scaglia Antonella - Consigliere Sì 
11. Patrone Manuela - Consigliere Sì 
  
Totale Presenti: 11 
Totale Assenti: 0 
  
  
  

  
  

  
 

Con l’intervento e l’opera del Vice Segretario Comunale dott.ssa De Felice Cristina la 
quale provvede alla redazione del presente verbale. 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti il sig. Caviglia Matteo nella sua qualità di 

Presidente del Consiglio assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto sopra indicato. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Udito l’intervento del Sindaco, relatore; 
 
Dato atto che questo Ente fa parte dell’Unione Montana Suol d’Aleramo, costituita tra 
i comuni di Pareto, Denice, Montechiaro d’Acqui, Ponti, Cartosio, Melazzo, Morbello, 
Cavatore, Merana e Spigno Monferrato,  ; 
 
Visto e richiamato l’art. 13 dello statuto dell’ Unione Montana Suol d’Aleramo che 
testualmente recita: 
 
‘Art. 13 - Composizione del Consiglio 
1. Il Consiglio dell’Unione Montana è composto dal numero di componenti stabilito 
dal presente Statuto, eletti dai singoli Consigli dei comuni associati tra i propri 
componenti, assicurando la rappresentanza di ogni comune e garantendo la 
rappresentanza delle minoranze e il rispetto delle norme sulla parità di genere.  
2. Il Consiglio dell’Unione Montana è composto da n. 12 membri, di cui n. 10 
componenti eletti dai rispettivi Consigli dei 10 Comuni costituenti l’Unione Montana, 
da eleggere entro 20 giorni dall’insediamento dei Consigli stessi, e n. 2 componenti 
individuati fra le minoranze dei Consigli Comunali, ove presenti.  
3. Decorso il termine di cui al comma precedente, se un Comune non ha provveduto 
a comunicare una differente determinazione, il Sindaco o la Sindaca è considerato/a 
componente a tutti gli effetti del Consiglio dell’Unione Montana in rappresentanza di 
quel Comune, sino a differente determinazione.  
4. I componenti il Consiglio restano in carica sino alla scadenza del loro mandato, e 
comunque sino all'assunzione della carica da parte dei nuovi rappresentanti del 
Comune.  
5. Nei casi di rinnovo di uno o più consigli comunali, i rappresentanti del Comune 
nell'Unione Montana restano in carica sino all'insediamento dei nuovi Consiglieri 
eletti.  
6. In caso di scioglimento di un Consiglio comunale, il Comune è rappresentato da 
un/una Commissario/a.  
7. Il Consiglio ha un mandato amministrativo ordinario di cinque anni coincidente col 
rinnovo delle amministrazioni comunali della maggioranza dei comuni interessati 
dalla tornata elettorale.  
8. I/le rappresentanti delle minoranze consiliari sono eletti/e dalla Conferenza 
straordinaria di tutti i componenti di minoranza in carica nei Consigli dei Comuni 
facenti parte dell’Unione Montana, con voto segreto limitato a un candidato.  
9. Per Consiglieri/e comunali di minoranza si intendono esclusivamente coloro che 
appartengono a liste che nelle consultazioni elettorali comunali non erano collegate 
al Sindaco o alla Sindaca in carica.  
10. La Conferenza straordinaria è convocata entro 30 giorni dalla data delle elezioni 
amministrative, dal Sindaco o dalla Sindaca del Comune con il maggior numero di 
abitanti, che svolgerà anche le funzioni di presidenza. In caso di inottemperanza, la 
Conferenza potrà essere convocata da qualsiasi altro/a Sindaco/a di un Comune 
appartenente all'Unione Montana.  
11. Le sedute della Conferenza straordinaria sono valide con la presenza in prima 
convocazione della metà più uno dei componenti ed in seconda convocazione, da 
tenersi entro 24 ore dalla prima, di almeno un quarto dei componenti. Risultano eletti 
i soggetti in possesso dei requisiti di elettorato passivo di cui al presente articolo che 
ottengono il maggior numero di voti validi, compatibilmente col rispetto della norma di 
cui al successivo punto 12.  
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12. I/le rappresentanti delle minoranze dovranno essere componenti di Consigli di 
Comuni diversi. 
 
 
Dato atto che a seguito delle elezioni amministrative tenutesi il 08 e 09 GIUGNO 
2024 si rende necessario procedere alla nomina di nuovo rappresentante comunale 
in seno al Consiglio dell’Unione Montana; 
 
Udita la proposta del Sindaco di nominare il consigliere Lino Scaiola a rappresentare 
il Consiglio nel Consiglio dell’Unione Montana Suol d’Aleramo e ritenuto opportuno 
aderire a tale proposta; 
 
Attestato che sulla proposta della presente non sono stati acquisiti i preventivi pareri 
ex art. 49 TUEL trattandosi di atto di mero indirizzo politico; 

Con voti unanimi e favorevoli, resi nei modi e nelle forme di legge 
 

DELIBERA 
 
Di approvare la premessa quale parte integrante e sostanziale del presente 
provvedimento. 
 
Di nominare il Consigliere comunale di questo Comune Sig. LINO SCAIOLA quale 
rappresentante del Consiglio comunale nel Consiglio dell’Unione Montana Suol 
d’Aleramo. 
 
Di dichiarare, stante l'urgenza di provvedere, con separata ed unanime votazione 
favorevole legalmente espressa, il presente provvedimento immediatamente 
eseguibile ai sensi e per gli effetti dell'art. 134, comma 4, del D.Lgs.18/08/2000 n. 
267 e s.m.i. 

 
 

http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:decreto.legislativo:2006-04-13;170~art49!vig
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Letto, confermato e sottoscritto:
 
 

Il Presidente del Consiglio 
Caviglia Matteo  

Il Vice Segretario Comunale 
Firmato digitalmente 

De Felice Cristina 
 

 
 
 


